
Ohio Statewide General Election Survey 

Field Dates: August 29-31, 2016 
Sample Size: 600 Likely Voters with 100 Likely Voter Oversample in Youngstown M.M. 
Client: Rebuilding America Now  

Question 1 
Do you or does any member of your family work for a radio or television station, a newspaper, an advertising 
agency, a media organization or work on or volunteer on a political campaign? 

9/16 8/16 
NO 100% 100% 

Question 2 
Are you registered to vote at your current address? If you are not registered to vote, but intend to register and 
vote at this address, just say so. 

9/16 8/16 
YES, REGISTERED 98% 99% 
NO, BUT INTEND TO REGISTER AND VOTE 2% 1% 

Question 3 
Thinking ahead, how likely is it that you will vote in the election for President on Tuesday, November 8th? 
Would you say you are definitely going to vote, very likely to vote, only somewhat likely to vote, not very likely 
to vote or not at all likely to vote? 

9/16 8/16 
DEFINITELY VOTING 84% 86% 
VERY LIKELY 14% 12% 
SOMEWHAT LIKELY 2% 3% 
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Question 4 
If you were to label yourself, would you say you are liberal, moderate or conservative in your political beliefs? 

9/16 8/16 
TOTAL LIBERAL 24% 20% 
  VERY LIBERAL 11% 8% 
  SOMEWHAT LIBERAL 13% 12% 
MODERATE 31% 38% 
TOTAL CONSERVATIVE 38% 38% 
  SOMEWHAT CONSERVATIVE 14% 18% 
  VERY CONSERVATIVE 24% 20% 
DON'T KNOW/REFUSED 6% 5% 

Question 5 
With which political party are you affiliated with? 

9/16 8/16 
REPUBLICAN PARTY 36% 35% 
DEMOCRATIC PARTY 39% 39% 
INDEPENDENT 23% 23% 
OTHER 1% 1% 
DON'T KNOW/REFUSED 2% 2% 

Question 6 
Age. 

9/16 8/16 
18 - 35 11% 14% 
36 - 45 14% 14% 
46 - 55 23% 15% 
56 - 65 27% 28% 
OVER 65 24% 26% 
REFUSED 1% 4% 
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Question 7 
What is the MOST important issue to you personally that you would like to see the next President focus on to 
help you and your family? 

9/16 8/16 
ECONOMY 16% 0% 
UNEMPLOYMENT/JOBS 11% 0% 
HEALTH CARE 10% 0% 
SAFETY/SECURITY 9% 0% 
IMMIGRATN/ILLEG ALIEN 4% 0% 
TERRORISM 3% 0% 
SOCIAL SECURITY 3% 0% 
EDUCATION/QUALITY 3% 0% 
TAXES 3% 0% 
BUDGET/DEFICIT 2% 0% 
RACE/DISCRIM/ OPPTY 2% 0% 
ENVIRONMENT 2% 0% 
HONSTY/GOV'T CORRUPTN 1% 0% 
BICKER/GRIDLOCK 1% 0% 
ABORTION 1% 0% 
CRIME/VIOLENCE 1% 0% 
GUN CONTROL 1% 0% 
FOREIGN POLICY 1% 0% 
HEALTH INSURANCE 1% 0% 
NATL DEFENS/MILIT/VET 1% 0% 
GOV'T BIG/INTERFER 1% 0% 
CHARACTER/PERSONALITY 1% 0% 
SCHOOL FUNDS/COLLEGE 1% 0% 
WOMEN'S ISSUE/RGTS 1% 0% 
BE FOR THE PEOPLE/USA 1% 0% 
SR HEALTH/MEDICARE 1% 0% 
WAGES 1% 0% 
POVRTY/HUNGER/HOMELSS 1% 0% 
99%/1%/MIDDLE 1% 0% 
DONALD TRUMP 1% 0% 
SCOTUS NOMINATION 1% 0% 
COP ISSUES/BLM 1% 0% 
MORAL/FAMILY VALUES 1% 0% 
GOV'T SPENDING 1% 0% 
WAR/PEACE * 0%
HILLARY CLINTON * 0%
GOVERNMENT/POLITICIAN * 0%
VOTER SUPPRESSION * 0%
CONSTITUTION * 0%
AMERICAN VALU/RESTORE * 0%
FISCAL SITUATION * 0%
CITIZENS UNITED * 0%
TRADE PACT * 0%
RX COST/4 SR/4 ALL * 0%
SOCIAL SVC'S/ISSUES * 0%
BARACK OBAMA * 0%
DRUGS/ALCOHOL * 0%
CHILD CARE * 0%
SENIORS * 0%
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INFRASTRUCTURE *  0% 
COST OF LIVING *  0% 
TRANSPORTATION *  0% 
DEMOCRATS *  0% 
LACK OF INDUSTRY/MFG *  0% 
LEADERSHIP *  0% 
ELECTIONS/CANDIDATE *  0% 
WELFARE *  0% 
HOUSING *  0% 
WATER *  0% 
MISCELLANEOUS 1% 0% 
DON'T KNOW 5% 0% 

 
 

Question 8 
Generally speaking, would you say things in the United States are going in the right direction or have they 
gotten off on the wrong track? 
 
 9/16 8/16 
RIGHT DIRECTION 32% 32% 
WRONG TRACK 64% 63% 
DON'T KNOW/REFUSED 4% 4% 

 
 

Question 9 
Generally speaking, would you say things in Washington are going in the right direction or have they gotten off 
on the wrong track? 
 
 9/16 8/16 
RIGHT DIRECTION 13% 0% 
WRONG TRACK 82% 0% 
DON'T KNOW/REFUSED 5% 0% 

 
 

Question 10 
Now, if the election for Congress in your district were held today, which one of the following best describes 
how you are likely to vote between the (ROTATE) Democratic candidate and the Republican candidate? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL DEMOCRATIC 43% 41% 
  DEFINITELY DEMOCRATIC 30% 23% 
  PROBABLY DEMOCRATIC 8% 14% 
  LEAN DEMOCRATIC 5% 4% 
TOTAL REPUBLICAN 45% 45% 
  DEFINITELY REPUBLICAN 31% 32% 
  PROBABLY REPUBLICAN 10% 9% 
  LEAN REPUBLICAN 4% 4% 
UNDECIDED 12% 14% 
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Question 11 
Now, I am going to read you a list of names. Will you please tell me if you have a favorable or unfavorable 
opinion of each person? If you have no opinion or have never heard of the person, just say so.    
 Donald Trump 
 
 9/16 8/16 
TOTAL FAVORABLE 42% 42% 
  VERY FAVORABLE 26% 28% 
  SOMEWHAT FAVORABLE 15% 14% 
TOTAL UNFAVORABLE 54% 54% 
  VERY UNFAVORABLE 48% 47% 
  SOMEWHAT UNFAVORABLE 6% 7% 
NO OPINION 4% 4% 
NEVER HEARD OF 0% 0% 
**RATIO (FAVORABLE / UNFAVORABLE) 0.8 0.8 
 MEAN 2.8 2.8 
MEDIAN 3.0 3.0 
MODE 4.0 4.0 
SD 1.3 1.3 
SE 0.1 0.0 

 
 

Question 12 
Now, I am going to read you a list of names. Will you please tell me if you have a favorable or unfavorable 
opinion of each person? If you have no opinion or have never heard of the person, just say so.    
 Hillary Clinton 
 
 9/16 8/16 
TOTAL FAVORABLE 42% 39% 
  VERY FAVORABLE 23% 19% 
  SOMEWHAT FAVORABLE 19% 20% 
TOTAL UNFAVORABLE 56% 57% 
  VERY UNFAVORABLE 47% 47% 
  SOMEWHAT UNFAVORABLE 8% 10% 
NO OPINION 3% 4% 
NEVER HEARD OF 0% 0% 
**RATIO (FAVORABLE / UNFAVORABLE) 0.8 0.7 
 MEAN 2.8 2.9 
MEDIAN 3.0 3.0 
MODE 4.0 4.0 
SD 1.3 1.2 
SE 0.0 0.0 
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Question 13 
Now, I am going to read you a list of names. Will you please tell me if you have a favorable or unfavorable 
opinion of each person? If you have no opinion or have never heard of the person, just say so.    
 Ted Strickland 
 
 9/16 8/16 
TOTAL FAVORABLE 36%      N/A 
  VERY FAVORABLE 14%  
  SOMEWHAT FAVORABLE 22%  
TOTAL UNFAVORABLE 48%  
  VERY UNFAVORABLE 33%  
  SOMEWHAT UNFAVORABLE 15%  
NO OPINION 14%  
NEVER HEARD OF 2%  
**RATIO (FAVORABLE / UNFAVORABLE) 0.7  
 MEAN 2.8  
MEDIAN 3.0  
MODE 4.0  
SD 1.1  
SE 0.0  

 
Question 14 
Now, I am going to read you a list of names. Will you please tell me if you have a favorable or unfavorable 
opinion of each person? If you have no opinion or have never heard of the person, just say so.    
 Rob Portman 
 
 9/16 8/16 
TOTAL FAVORABLE 43% 40% 
  VERY FAVORABLE 18% 17% 
  SOMEWHAT FAVORABLE 25% 24% 
TOTAL UNFAVORABLE 33% 33% 
  VERY UNFAVORABLE 20% 17% 
  SOMEWHAT UNFAVORABLE 13% 16% 
NO OPINION 18% 19% 
NEVER HEARD OF 6% 7% 
**RATIO (FAVORABLE / UNFAVORABLE) 1.3 1.2 
 MEAN 2.5 2.5 
MEDIAN 2.0 2.0 
MODE 2.0 2.0 
SD 1.1 1.1 
SE 0.0 0.0 
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Question 15 
Do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL APPROVE 49% 49% 
  STRONGLY APPROVE 28% 30% 
  SOMEWHAT APPROVE 21% 19% 
TOTAL DISAPPROVE 48% 49% 
  STRONGLY DISAPPROVE 39% 41% 
  SOMEWHAT DISAPPROVE 9% 9% 
DON'T KNOW/REFUSED 2% 1% 

 
Question 16 
And from the following list, which issue is personally most important to you in deciding your vote for 
President? 
 
 9/16 8/16 
STRENGTHENING NATIONAL SECURITY AND FIGHTING TERRORISM 17% 17% 
IMPROVING THE ECONOMY AND CREATING JOBS 17% 20% 
PROTECTING SOCIAL SECURITY AND MEDICARE 15% 17% 
MAKING HEALTHCARE MORE AFFORDABLE AND ACCESSIBLE 11% 10% 
RESTORING HONESTY AND INTEGRITY TO WASHINGTON 10% 10% 
CUTTING WASTEFUL GOVERNMENT SPENDING AND REDUCING THE 
NATIONAL DEBT 

9% 9% 

IMPROVING EDUCATION 5% 3% 
REDUCING TAXES 4% 4% 
STOPPING ILLEGAL IMMIGRATION 3% 2% 
PROTECTING THE ENVIRONMENT 3% 2% 
FIGHTING CRIME AND DRUGS 2% 3% 
DON'T KNOW/REFUSED 4% 4% 

 
Question 17A/17B/17C 
Now, if the election for President were held today, for whom would you vote... Hillary Clinton, or Donald 
Trump? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL CLINTON 46% 45% 
  DEFINITELY CLINTON 39% 33% 
  PROBABLY CLINTON 6% 9% 
  LEAN CLINTON 2% 3% 
TOTAL TRUMP 45% 45% 
  DEFINITELY TRUMP 35% 36% 
  PROBABLY TRUMP 7% 7% 
  LEAN TRUMP 2% 2% 
UNDECIDED 9% 10% 
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Question 18A/18B/18C 
Now, if the election for President were held today, for whom would you vote... Hillary Clinton, Donald Trump, 
Gary Johnson, or Jill Stein? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL CLINTON 44% 42% 
  DEFINITELY CLINTON 39% 33% 
  PROBABLY CLINTON 4% 7% 
  LEAN CLINTON 1% 2% 
TOTAL TRUMP 42% 42% 
  DEFINITELY TRUMP 34% 36% 
  PROBABLY TRUMP 7% 5% 
  LEAN TRUMP 1% 1% 
TOTAL JOHNSON 7% 8% 
  DEFINITELY JOHNSON 3% 2% 
  PROBABLY JOHNSON 4% 6% 
  LEAN JOHNSON *  *  
TOTAL STEIN 1% 2% 
  DEFINITELY STEIN *  *  
  PROBABLY STEIN 1% 1% 
  LEAN STEIN 0% *  
UNDECIDED 6% 6% 

 
 

Question 19A/19B/19C 
Now, if the election for Senate were held today, for whom would you vote... Ted Strickland, Rob Portman, Joe 
Demare, Tom Connors, or Scott Rupert? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL STRICKLAND 38%      N/A 
  DEFINITELY STRICKLAND 26%  
  PROBABLY STRICKLAND 10%  
  LEAN STRICKLAND 2%  
TOTAL PORTMAN 45%  
  DEFINITELY PORTMAN 32%  
  PROBABLY PORTMAN 11%  
  LEAN PORTMAN 2%  
TOTAL DEMARE 1%  
  DEFINITELY DEMARE *   
  PROBABLY DEMARE *   
  LEAN DEMARE 0%  
TOTAL CONNORS 2%  
  DEFINITELY CONNORS 1%  
  PROBABLY CONNORS 1%  
  LEAN CONNORS *   
TOTAL RUPERT 1%  
  DEFINITELY RUPERT *   
  PROBABLY RUPERT 1%  
  LEAN RUPERT 0%  
UNDECIDED 13%  
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Question 20 
Have you recently seen any ads about Donald Trump? 
 
 9/16 8/16 
YES 80% N/A 
NO 19%  
DON'T KNOW/REFUSED 1%  

 
 

Question 21 
Did what you see make you more or less likely to vote for Donald Trump? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 33% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 23%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 10%  
TOTAL LESS LIKELY 50%  
  MUCH LESS LIKELY 40%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 10%  
DON'T KNOW/REFUSED 18%  
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Question 22 
Being as specific as possible, what do you remember about the ads concerning Donald Trump? 
 
 9/16 8/16 
BEING ATTACKED 6% N/A 
DISPARAGED DISABLED 6%  
NEGATIVE ADS 5%  
CLOTHES MADE OVERSEAS 5%  
NASTY COMMENT HE MADE 4%  
VULGAR WORDS/KIDS SEE 4%  
IMMIGRATION 4%  
RACIST/BIGOT 3%  
MISOGYNIST 3%  
ATTACKED FOE 3%  
NOT PRESIDENTIAL/MIEN 3%  
HIS COMMENTS/QUOTES 3%  
MAKE AMERIC GRT AGAIN 3%  
HE LIES/DISHONEST 3%  
JOB CREATION 3%  
DISRESPECT VETS/POW 2%  
NOT QUALIFIED 2%  
PLATFORM/FIX AMERICA 2%  
DISBELIEVE ADS 1%  
IGNORED ADS 1%  
FLIP FLOP 1%  
BULLY/ARROGANT 1%  
GOOD AD/LIKED 1%  
VAR NEGATIVE REACTION 1%  
SECURTY/MAK AMER SAFE 1%  
BIG MOUTH/NO FILTER 1%  
FOR THE PEOPLE 1%  
I DISLIKE TRUMP 1%  
PLAN LACKS SPECIFICS 1%  
SELF ASSURED 1%  
NOT FOR THE PEOPLE 1%  
BOMB ISIS 1%  
FARCICAL *   
OUTSOURCED JOBS *   
BIZNESSMAN/SUCCESS *   
CHANGE *   
FOR HIM *   
HONEST *   
JUST REMEMBER AD *   
MILITARY/DEFENSE *   
INTELLIGENT *   
LAW AND ORDER *   
ECONOMY *   
FOREIGN RELATIONS *   
I LIKE WAR *   
SCOTUS NOMINATIONS *   
PUNCH BLACK/STRETCHER *   
BAD AD/DISLIKE *   
MISC 3%  
DON'T KNOW/REFUSED 12%  
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Question 23 
Have you recently seen any ads about Hillary Clinton? 
 
 9/16 8/16 
YES 76% N/A 
NO 23%  
DON'T KNOW/REFUSED 1%  

 
 

Question 24 
Did what you see make you more or less likely to vote for Hillary Clinton? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 35% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 22%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 14%  
TOTAL LESS LIKELY 45%  
  MUCH LESS LIKELY 35%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 10%  
DON'T KNOW/REFUSED 20%  
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Question 25 
Being as specific as possible, what do you remember about the ads concerning Hillary Clinton? 
 
 9/16 8/16 
SHE LIES 11% N/A 
EMAILS 5%  
ATTACKED FOE 5%  
PLATFORM 4%  
QUALIFIED/EXPERIENC 4%  
IGNORED IT 3%  
JOB CREATION 3%  
SHE'S A CROOK 3%  
DISBELIEVE ADS 3%  
GUN CONTROL 3%  
CLINTON FOUNDATION 2%  
NEGATIVE ADS 2%  
FOR THE PEOPLE 2%  
DISLIKE AD/HER 2%  
GOOD AD/LIKED 2%  
FOR HER 2%  
ECONOMY 2%  
EDUCATION 2%  
WORKED FOR CHILDREN 2%  
BEING ATTACKED 2%  
BENGHAZI 2%  
HONESTY 1%  
PAST RECORD/GOOD 1%  
SOLAR/ALTERNAT ENERGY 1%  
BILL CLINTON 1%  
WAS BROKE/RICH NOW 1%  
JUST REMEMBER AD 1%  
TAXES 1%  
VAR NEGATIVE RESPONSE 1%  
HER HEALTH 1%  
RESPOND TO ATTACKS 1%  
ABORTION 1%  
HEALTH CARE 1%  
PRO AND CON *   
CHANGING EXPLANATIONS *   
WOMEN'S RIGHTS *   
FOREIGN POLICY *   
ARROGANT/POMPOUS *   
HELP MINORITIES *   
NOT FOR THE PEOPLE *   
IN BLACKFACE *   
RELIGIOUS *   
ATTY *   
ENVIRONMENT *   
COAL MINES *   
IMMIGRATION *   
HOMELAND SECURITY *   
STRONGER TOGETHER *   
MISC 3%  
DON'T KNOW/REFUSED 17%  
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Question 26 
Have you recently seen any positive ads about Donald Trump? 
 
 9/16 8/16 
YES 37% N/A 
NO 60%  
DON'T KNOW/REFUSED 3%  

 
 

Question 27 
Being as specific as possible, what do you remember about the positive ad you saw about Donald Trump? 
 
 9/16 8/16 
MAKE AMERIC GRT AGAIN 18% N/A 
STAND ON ECONOMY 9%  
BRING BACK MANUFACTUR 4%  
DISBELIEVED AD 4%  
IGNORE THEM 4%  
JUST REMEMBER AD 4%  
STD UNEMPLOYMENT/JOBS 4%  
VAR NEGATIVE REACTION 4%  
STAND ON GUN CONTROL 4%  
FOR THE PEOPLE/AREA 2%  
GOOD VIEWS/POSITIONS 2%  
STAND ON IMMIGRATION 2%  
HELP CANCER PATIENTS 2%  
NOT DIVISIVE 2%  
ATTACKED CLINTON 2%  
WHAT HAV U GOT 2 LOSE 2%  
HARD WORKER/TRY HARD 2%  
WOLLMANN RINK 2%  
WILL SPEAK CAREFULLY 2%  
MINORITY OUTREACH 2%  
DON'T KNOW 18%  

 
 

Question 28 
Now I'm going to read you a few statements made by people commenting on politics. For each please tell me if 
you agree or disagree with the statement.    
 Old top-down Washington spending programs have made Democrat politicians look good but they have failed 
to help black Americans out of poverty, provide their children with adequate schools, and protect them from 
crime. It's time for a change and it wouldn't hurt to give Donald Trump a chance to fix things. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL AGREE 47% N/A 
  STRONGLY AGREE 35%  
  SOMEWHAT AGREE 13%  
TOTAL DISAGREE 47%  
  STRONGLY DISAGREE 40%  
  SOMEWHAT DISAGREE 7%  
DON'T KNOW/REFUSED 6%  
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Question 29 
Now I'm going to read you a few statements made by people commenting on politics. For each please tell me if 
you agree or disagree with the statement.    
 If I reward Donald Trump with my vote, I'd be sending a message to every other politician that it is OK to 
exploit our fears, divide Americans by race, and bring out the worst in all of us. That would make our country 
less united and less safe. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL AGREE 46% N/A 
  STRONGLY AGREE 37%  
  SOMEWHAT AGREE 9%  
TOTAL DISAGREE 48%  
  STRONGLY DISAGREE 40%  
  SOMEWHAT DISAGREE 8%  
DON'T KNOW/REFUSED 5%  

 
 

Question 30 
Now I'm going to read you a few statements made by people commenting on politics. For each please tell me if 
you agree or disagree with the statement.    
 If I reward Hillary Clinton with my vote, I'd be sending a message to every other politician that it is OK for 
them to act like they are above the law, to be dishonest and to personally profit from their service, like her 
questionable pay-to-play schemes at the Clinton foundation. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL AGREE 53% N/A 
  STRONGLY AGREE 43%  
  SOMEWHAT AGREE 10%  
TOTAL DISAGREE 43%  
  STRONGLY DISAGREE 35%  
  SOMEWHAT DISAGREE 8%  
DON'T KNOW/REFUSED 4%  

 
 

Question 31 
Now I'm going to read you a few statements made by people commenting on politics. For each please tell me if 
you agree or disagree with the statement.    
 As Secretary of State, Hillary Clinton has been accused of walking away from Americans fighting for their lives 
in Benghazi and repeatedly ignoring their pleas for help, resulting in the death of four Americans. If I reward 
Hillary Clinton with my vote, other Americans fighting for their country will be less safe. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL AGREE 47% N/A 
  STRONGLY AGREE 38%  
  SOMEWHAT AGREE 8%  
TOTAL DISAGREE 48%  
  STRONGLY DISAGREE 39%  
  SOMEWHAT DISAGREE 9%  
DON'T KNOW/REFUSED 5%  
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Question 32 
Now I'm going to read you a few statements made by people commenting on politics. For each please tell me if 
you agree or disagree with the statement.    
 Before the attacks on our embassy in Benghazi, when Americans there asked for more security, Hillary 
Clinton's State Department responded, QUOTE This is a political game. You have to not make us look bad. 
AND No, I do not, repeat, not want them to ask for more security. If I reward Mrs. Clinton with my vote, I'd be 
sending a message to other Americans in uniform that I'm OK with putting political games ahead of their safety 
and security. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL AGREE 47% N/A 
  STRONGLY AGREE 37%  
  SOMEWHAT AGREE 10%  
TOTAL DISAGREE 44%  
  STRONGLY DISAGREE 35%  
  SOMEWHAT DISAGREE 9%  
DON'T KNOW/REFUSED 9%  

 
 

Question 33 
Please tell me which of the following statements comes closest to your opinion.    
 Some people say that despite all the hype and drama, this election isn't really that important. We'll be just fine if 
we elect Hillary Clinton President and keep going in the same direction 4 or 8 more years.    
 Other people say this election really matters. If we elect Hillary Clinton and keep going down the same road, it 
will soon be too late to turn things around, America will decline, and our lives will be less than they should be. 
 
 9/16 8/16 
ELECTION ISN'T IMPORTANT 15% N/A 
ELECTION REALLY MATTERS 70%  
DON'T KNOW/REFUSED 14%  

 
 

Question 34 
Please tell me which of the following statements comes closest to your opinion.    
 I believe Donald Trump will fight for us and Hillary Clinton will look after herself.    
 I believe Hillary Clinton will fight for us and Donald Trump will look after himself. 
 
 9/16 8/16 
TRUMP WILL FIGHT/CLINTON WILL LOOK AFTER SELF 42% N/A 
CLINTON WILL FIGHT/TRUMP WILL LOOK AFTER SELF 42%  
BOTH 4%  
NEITHER 8%  
DON'T KNOW/REFUSED 4%  
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Question 35 
As you may know, Hillary Clinton recently stated that we need to move away from coal and she said quote that 
we are going to put a lot of coal miners and coal companies out of business, end quote. Knowing this, does that 
make you more or less likely to vote for Hillary Clinton? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 23% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 17%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 6%  
TOTAL LESS LIKELY 47%  
  MUCH LESS LIKELY 39%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 9%  
MAKES NO DIFFERENCE 27%  
DON'T KNOW/REFUSED 3%  

 
 

Question 36 
If you knew the following statements about Hillary Clinton were true, would each make you more likely or less 
likely to vote for Hillary Clinton in the election for President?    
 Before the attacks on our embassy in Benghazi, when Americans there asked for more security, Hillary 
Clinton's state Department responded, QUOTE This is a political game. You have to not make us look bad. 
AND No, I do not, repeat, not want them to ask for more security. Hillary Clinton put political games ahead of 
Americans fighting for their lives in Benghazi, costing four Americans their lives and also making us less safe. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 11% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 7%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 4%  
TOTAL LESS LIKELY 49%  
  MUCH LESS LIKELY 40%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 8%  
MAKES NO DIFFERENCE 31%  
DON'T KNOW/REFUSED 9%  

 
 

Question 37 
If you knew the following statements about Hillary Clinton were true, would each make you more likely or less 
likely to vote for Hillary Clinton in the election for President?    
 The Sunlight Foundation, a watchdog group run by progressive Democrats, says that between 2011 and 2013, 
the Clinton Family Foundation raked in $252 million but spent less than 10% on direct charitable grants to help 
people. The majority of money was spent on salaries, travel, rent, and office supplies. The Sunlight Foundation 
said, It seems like the Clinton Foundation operates as a slush fund for the Clintons. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 9% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 6%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 3%  
TOTAL LESS LIKELY 52%  
  MUCH LESS LIKELY 43%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 9%  
MAKES NO DIFFERENCE 32%  
DON'T KNOW/REFUSED 6%  
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Question 38 
If you knew the following statements about Hillary Clinton were true, would each make you more likely or less 
likely to vote for Hillary Clinton in the election for President?    
 The New York Times reports that Hillary Clinton's State Department approved the sale of 20% of our country's 
strategic stockpile of uranium to Vladimir Putin's Russia, while the businessmen who profited from the deal 
gave millions to the Clinton Family Foundation. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 7% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 5%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 2%  
TOTAL LESS LIKELY 53%  
  MUCH LESS LIKELY 45%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 8%  
MAKES NO DIFFERENCE 31%  
DON'T KNOW/REFUSED 8%  

 
 

Question 39 
If you knew the following statements about Hillary Clinton were true, would each make you more likely or less 
likely to vote for Hillary Clinton in the election for President?    
 The Clintons say that if Hillary Clinton is elected, they will stop raising money from foreign governments for 
the Clinton Foundation, admitting in effect that it is an unacceptable practice and looks like pay-to-play. 
However, they've also said that until Hillary Clinton is elected, they are going to keep raising money from 
foreign governments as long as they can, doing things the same way they always have. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 10% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 6%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 5%  
TOTAL LESS LIKELY 51%  
  MUCH LESS LIKELY 43%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 8%  
MAKES NO DIFFERENCE 31%  
DON'T KNOW/REFUSED 7%  

 
 

Question 40 
If you knew the following statements about Hillary Clinton were true, would each make you more likely or less 
likely to vote for Hillary Clinton in the election for President?    
 Hillary Clinton has received around the clock personal protection from armed state or federal law enforcement 
officers for most of her adult life, but now she supports policies that will take away the rights of law abiding 
firearms owners to protect themselves and their families. 
 
 9/16 8/16 
TOTAL MORE LIKELY 11% N/A 
  MUCH MORE LIKELY 7%  
  SOMEWHAT MORE LIKELY 4%  
TOTAL LESS LIKELY 52%  
  MUCH LESS LIKELY 43%  
  SOMEWHAT LESS LIKELY 9%  
MAKES NO DIFFERENCE 30%  
DON'T KNOW/REFUSED 7%  
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Question 41 
Knowing this, if the election for President were held today, for whom would you vote? 
 
 9/16 8/16 
CLINTON 41% N/A 
TRUMP 43%  
JOHNSON 6%  
STEIN 2%  
UNDECIDED 8%  

 
Question 42 
Would you say you always vote Democrat, usually vote Democrat, vote for as many Democrats as Republicans, 
usually vote Republican or always vote Republican? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL DEMOCRAT 38% 33% 
  ALWAYS DEMOCRAT 15% 10% 
  USUALLY DEMOCRAT 22% 23% 
DEMOCRAT/REPUBLICAN 19% 22% 
TOTAL REPUBLICAN 36% 38% 
  ALWAYS REPUBLICAN 11% 13% 
  USUALLY REPUBLICAN 25% 25% 
DON'T KNOW/REFUSED 7% 7% 
 
Question 43 
Are you currently employed? 
 
 9/16 8/16 
TOTAL EMPLOYED 58% 54% 
  EMPLOYED FULL TIME 42% 42% 
  EMPLOYED PART TIME 8% 6% 
  SELF-EMPLOYED 8% 6% 
TOTAL NOT EMPLOYED 37% 43% 
  NOT EMPLOYED, BUT LOOKING FOR A JOB 3% 2% 
  STAY-AT-HOME PARENT/HOMEMAKER 4% 4% 
  STUDENT 2% 2% 
  RETIRED 28% 35% 
DON'T KNOW/REFUSED 5% 3% 

 
Question 44 
What is your current marital status? 
 
 9/16 8/16 
MARRIED 61% 61% 
TOTAL NOT MARRIED 35% 37% 
  SINGLE, NEVER MARRIED 16% 16% 
  SEPARATED 1% 1% 
  DIVORCED 9% 9% 
  WIDOWED 9% 10% 
DON'T KNOW/REFUSED 4% 3% 
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Question 45 
What is your religion? 
 
 9/16 8/16 
PROTESTANT 48% 50% 
CATHOLIC 30% 30% 
JEWISH 2% 2% 
MUSLIM/ISLAMIC 1% *  
OTHER 1% 3% 
ATHEIST/AGNOSTIC 6% 6% 
DON'T KNOW/REFUSED 13% 8% 

 
 

Question 46/47 
What is your main racial background? 
 
 9/16 8/16 
WHITE 78% 79% 
AFRICAN-AMERICAN/BLACK 10% 12% 
HISPANIC 4% 3% 
ASIAN/ASIAN-AMERICAN 1% 2% 
OTHER 3% 2% 
REFUSED 4% 2% 

 
 

Question 48 
Gender. 
 
 9/16 8/16 
MALE 48% 47% 
FEMALE 52% 53% 

 
 

Question AREA 
Area. 
 
 9/16 8/16 
HAMILTON COUNTY 8% 7% 
REST OF CINCINNATI MARKET 8% 8% 
CUYAHOGA COUNTY 12% 12% 
REST OF CLEVELAND MARKET 22% 22% 
FRANKLIN COUNTY 10% 11% 
REST OF COLUMBUS MARKET 11% 11% 
DAYTON/LIMA/FT. WAYNE MARKETS 13% 12% 
TOLEDO MARKET 8% 9% 
EAST/SOUTHEAST 9% 9% 
 YOUNGSTOWN MARKET 4% 0% 
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Question VH 
Vote Frequency. 
 
 9/16 8/16 
3/3 ELECTIONS 56% 57% 
2/3 ELECTIONS 19% 23% 
1/3 ELECTIONS 19% 17% 
0/3 ELECTIONS 6% 2% 

 
 

Question LIST 
Phone Type. 
 
 9/16 8/16 
CELL PHONE 30% 32% 
LANDLINE PHONE 70% 68% 
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